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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 5d Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 09 de maio de 2023. Pediu ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando que o vereador José Cláudio 
precisou se atrasar um pouco, cumprimentou populares presentes e 
convidou o Doutor Márcio Borba para compôr a mesa, popular esse que 
receberá um título de cidadão saireense. Passou para o pequeno expediente 
e pediu ao Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: L PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
003/2023, que “Reajusta os vencimentos dos cargos dos servidores 
comissionados que recebam o salário mínimo e dá outras providências.”, DE 
AUTCR1A DA MESA DIRETORA. II.REQUERIMENTO N° 30/2023, 
REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A INSTALAÇÃO 
DE CÂMERAS DE SEGURANÇA, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA 
DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. III. 
REQUERIMENTO N° 31/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A AQUISIÇÃO DE ROÇADEIRA HIDRÁULICA, 
DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. IV. 
ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 2023, A QUAL 
ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Antes 
de passar para o grande expediente, disse que todos os vereadores devem 
ficar a vontade para falar caso algum vereador apresentar alguma matéria já

a fimde-evitar confusões na casa. Passou para o 
ultoiU ^palavra ao vereador,^EDNALDO
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FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
servidores da casa, população presente, ouvintes da reunião e, em especial 
o Doutor Márcio. Citou a final da segunda Copa Buscapé de Futebol 
realizada no municio, onde a equipe do Cruzeiro conquistou seu 
bicampeonato, parabenizando, então, a equipe responsável em nome do 
diretor da pasta, Leonardo Araújo. Agradeceu e se despediu. - ZACARIA 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes da reunião e, em especial, cumprimentou Doutor 
Márcio e sua esposa, afirmando ser favorável a matéria em discussão na 
casa que concede ao mesmo título de cidadão saireense. Cumprimentando 
outros populares, cumprimentou servidores da casa e falou do trabalho do 
doutor no município, parabenizando, em seguida, a diretoria de esporte do 
município, em nome do diretor Leonardo, bem como todas as equipes 
participantes da Copa Buscapé de Futebol do município, citando, inclusive, 
sua participação na mesma. Parabenizando a equipe vencedora, falou sobre 
o problema apresentando no calçamento que liga a cidade ao sitio Brejo 
Velho, questionando o líder de governo o CNPJ da empresa responsável 
pelo mesmo. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse concordar que exista 
algum problema quanto a contração das empresas responsáveis por essas 
obras n o ' município. Disse, também, considerar um erro por parte da gestão 
não fiscalizar tais obras como necessário, diante de tantos problemas 
apresentados. Afirmando que tais falhas serão discutidos em sessões 
futuras, agradeceu pelo aparte e se despediu. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento. Pedindo desculpas ao Doutor Márcio por discutir tal tema, 
em uma sessão voltada a homenageá-lo, agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA que dispensou o uso da 
palâyra - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a

,r SEVERttíOyFERNANDES DA SILV/w>or 10
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minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, o doutor Márcio e sua família, ouvintes e 
espectadores da reunião. Citando a presença de populares na casa, falou 
que muitos só tendem a aparecer na cidade com a aproximação do período 
eleitoral. Falou do atendimento no posto de saúde do distrito de Insurreição 
e do expressivo número de populares atendidos nele. Citou a importância, 
na sua visão, do gestor Gildo ter feito um teste no calçamento citado antes 
de entregá-lo para a população, o que comprova seu cuidado com o povo 
saireense. Citando erros em obras deixados pela gestão passada, erros esses 
comefdos pela construtora responsável, afirmou que esses problemas 
costumam acontecer em obras e falou do compromisso do gestor Gildo em 
solucionar tais problemas. Falando, também, da falta de alimentação do 
sistema durante os últimos meses da gestão passada, que acarretou da perda 
de recursos pela atual gestão, citou seus projetos para concessão de títulos 
de cidadão saireense, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Parabenizando o Doutor 
Márcio por seu trabalho na cidade, citou elogios que recebe sobre ele e 
disse ser favorável ao projeto que o concede ao mesmo o título de cidadão 
saireense. Falou, em seguida, sobre o fato do gestor municipal não ter 
sentado com os professores do município para alinhar o repasse do reajuste 
salarial de direito da classe, classe essa que já afirmou, caso isso não 
acontece, entrar em greve a partir do dia 17 de maio. Cumprimentou o 
amigo Eduardo Afonso e citando seu trabalho pelo povo saireense, bem 
como seu amigo Fernando Pergentino. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS:
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, servidores da casa, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Em especial, 

imentou o Doutor M á rc io ^ m  como sua esposa, e, em seguida, 
ítfário dovqueâizem alguns vereadores^pf situação,

,  Zacaria^ramréira dos Santos José ̂ ^SdeAIbaqnerqoe S2nto8
-Presidente- 2o Secretário
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pouco recebeu benefícios na gestão passada, apenas sua esposa que era 
funcionária municipal. Citou ações do gestor passado que, na sua opinião, 
são grandes marcos do mesmo no municipio, como a construção do pórtico 
municipal, postos de saúde, o museu municipal e as estradas de boa 
qualidade. Citou, também, o projeto Sairé Mais Saudável, reconhecido 
nacional e intemacionalmente, e o os calçamentos de qualidade. Falou do 
calçamento que apresentou problema na cidade e como se deu o teste do 
mesmo, teste motivo de chacota. Questionou qual é a marca a ser deixada 
pela atual gestão, além das obras não finalizados e os calçamentos com 
problemas em várias partes da cidade. Para finalizar, falou da negligência 
da atual administração para com os professores, agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da 
reunião. Cumprimentou, também, em especial, o Doutor Márcio Borda, 
popular que deve receber título de cidadão saireense na casa. Falou, 
inicialmente, que considera necessário que os problemas existentes nas 
obras do município sejam analisados e judiciados, uma vez que considera 
ser de obrigação da gestão fiscalizar as mesmas. Disse, em seguida, 
lamentar ‘ tais problemas e que o grupo da situação deve se preocupar
fortemente com os mesmos. Pediu que seja oficializado pela casa um
questionamento à atual administração muni pal se foram realizadas
fiscalizações em tais obras, questão que pode ser usada como argumento
pela construtora responsável em um processo judicial como defesa.
Afirmando ser a população a maior vítima diante desse cenário, agradeceu
e se despediu. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou a
presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - OZÉIAS
CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS
GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião.
Agradecendo mais uma sessão Tépjzáda, citou seu projeto que concede ao

lio de cidadã^^feense, elogiando seu excele^trabalho
Zacarias êésifftiljfitra dos Santos jo$é Qfi^^ícAIbaqiicnpc Santos
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que tem realizado no município. Agradecendo a presença do mesmo e da 
sua esposa na casa, finalizou cumprimentando demais outros populares e se 
despediu - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Antes de facultar a palavra aos líderes de bancada, facultou a palavra ao 
Doutor Márcio. - DOUTOR MÁRCIO BORDA: Cumprimentando todos 
presentes na casa e ouvintes da reunião, citou sua honra em poder 
contribuir com o bem-estar de muitas pessoas do município, independente 
de partido, embora seja grandemente grato ao gestor Gildo e a equipe da 
saúde municipal pela oportunidade e parceria estabelecida. Agradeceu o 
titulo que o é concedido e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradecendo, mais uma vez, a presença do doutor e da 
sua esposa na presente reunião, passou a palavra aos líderes de bancada e 
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Afirmou 
que, em respeito ao homenageado na sessão, não irá fazer uso da palavra 
enquanto líder de bancada, embora tenha consigo respostas para todos os 
questionamentos a ele feitos na sessão, respostas essas que apresentará na 
sessão futura. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Também afirmou que, por respeito ao 
homenageado na sessão, não usará da palavra enquanto liderança, citando o 
compromisso de todos os vereadores da casa para com a populaçao. 
ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
CONVIDOU OS SENHORES VEREADORES E SENHORA 
VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS 
SEGUINTES MATÉRIAS: I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS, QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO SAIREENSE AO DR. 
MÁRCIO DE LIMA BORBA.” EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORÉS, II. ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA

DE 2 0 # g p M  ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA

Zacarias l̂ setefeira dos Santos j«ícl!íiof/^nq®! Santa
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VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Pediu a 2a secretaria que faça a leitura do SALMO. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: “Porque pela graça sois salvos, por 
meio da fé; e isto não vem de vós, é dom de Deus.” Efésios 2 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos os 
ouvintes e presentes na reunião, cumprimentou amigos e populares e 
encerrou a sessão, deixando marcada a próxima no dia 11 de maio, às 19h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( Presidente)

( Primeiro Secretário )

c

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo Secretário )
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